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1. Bevezetés 

Bevezetés – tervezet  

A Faluház és a Ravasz László Könyvtár, Leányfalu Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhelye 
2026-ban is Leányfalu kulturális életének megkerülhetetlen pilléreként működik tovább. 
Mindhárom intézmény olyan szellemi és közösségi tereket tart fenn, amelyek egyszerre 
szolgálják a tudás átadását, az értékek megőrzését és a település lakóinak mindennapi 
találkozási lehetőségeit. A helyi kulturális háló erejét az adja, hogy a Faluház, a Könyvtár, 
a Kiállítóhely és a Ravasz László Émlékház nem elkülönülten, hanem egymást támogatva, 
összehangolt szemlélettel valósítja meg programjait. Az Émlékház professzionális háttere, 
gyűjteményi tevékenysége és rendezvényhelyszínként betöltött funkciója jelentős 
mértékben hozzájárul ahhoz, hogy a település kulturális kínálata évről évre gazdagodjon, 
és szélesebb közönséghez jusson el. 

A Faluház, a Könyvtár és a Kiállítóhely küldetése továbbra is az, hogy a helyi igényeket, 
hagyományokat és közösségi folyamatokat figyelembe véve olyan kulturális környezetet 
teremtsen, amely minden korosztály számára nyitott és befogadó. A 2026-os év 
tervezésekor különös hangsúlyt fektetünk arra, hogy a már jól működő programok mellett 
új, inspiráló kezdeményezések is helyet kapjanak. A lakossági visszajelzések, az 
intézményközi együttműködések és a szakmai trendek egyaránt irányt mutatnak 
számunkra abban, hogyan tehetjük még élményszerűbbé, tartalmasabbá és 
közösségformálóbbá az intézmények tevékenységét. 

Törekvésünk, hogy a kulturális kínálat sokszínűsége – a művészeti eseményektől a 
közösségi tanulási alkalmakon át a hagyományőrző és családbarát programokig – minden 
érdeklődő számára vonzó és elérhető legyen. Különös figyelmet fordítunk a fenntartható 
működésre: arra, hogy a gazdasági realitásokat szem előtt tartva hosszú távon is 
biztosítani tudjuk azoknak a tereknek és szolgáltatásoknak az életképességét, amelyek a 
település kulturális identitását meghatározzák. 

A 2026-os munkaterv célja tehát nem csupán a következő év feladatainak rögzítése, 
hanem annak megerősítése, hogy a Faluház,  a Könyvtár és a Kiállítóhely a közösségért 
dolgozik – értéket teremt, lehetőségeket biztosít, és hozzájárul ahhoz, hogy Leányfalu 
olyan település legyen, ahol a kultúra valódi közösségépítő erő. 

 

2. Az intézmények helyzete és működési keretei 

2.1 A Faluház szerepe 
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A Faluház a település egyik legélénkebb közösségi tere, ahol a helyiek nemcsak 
találkoznak, hanem alkotni, tanulni és együttműködni is tudnak. A hétköznapok során 
számos, hosszú ideje működő civil csoport, hobbiközösség és amatőr művészeti együttes 
használja az épület termeit, amely így a mindennapok kulturális és közösségi 
vérkeringésének fontos motorja. A rendszeres, klubtalálkozók, sport csoportok, 
előadások és beszélgetések mind azt erősítik, hogy a Faluház valódi kulturális bázisa a 
településnek. 

Bár az épület technikai adottságai nagyrészt megfelelnek a jelenkori igényeknek, az 
elmúlt évek intenzív használata jól látható nyomokat hagyott a bútorokon, a 
raktárkapacitáson és az eszközök állapotán. A látogatók számának növekedése miatt 
egyre nagyobb az igény stabilabb, tartósabb és rugalmasabban átrendezhető 
berendezésekre.. 

A 2026-os év egyik fő célkitűzése, hogy a megkezdett felújítási, karbantartási és 
modernizációs folyamatokat folytassuk, illetve a rendelkezésre álló tereket még 
hatékonyabban és sokoldalúbban vehessék igénybe a közösségek. A Faluház nyitottságát 
és befogadó jellegét erősíteni kívánjuk úgy, hogy a különböző korosztályoknak, 
érdeklődési csoportoknak és társadalmi rétegeknek egyaránt minőségi, inspiráló 
környezetet tudjunk biztosítani. 

 

2.2 A Könyvtár helye a település életében 

A Ravasz László Könyvtár Leányfalu kulturális hálójának egyik meghatározó eleme, amely 
egyszerre tölti be a klasszikus könyvtári szerepet és a közösségi tanulás, a kreatív, tudás- 
és akár mozgás-alapú programok helyszínét.  

Gyűjteménye évről évre bővül, ami jól jelzi a növekvő olvasói igényeket, továbbá jelentős 
a környező településekről beiratkozott új olvasók száma is. A könyvtár szolgáltatásai az 
elmúlt időszakban egyre sokrétűbbé váltak: az olvasók kiszolgálása mellett rendszeres 
irodalmi rendezvények, kiállítások, gyermekfoglalkozások teszik pezsgővé a könyvtár 
mindennapjait. 

A folyamatos gyarapodás azonban komoly logisztikai kihívásokat hozott magával. A 
jelenlegi raktározási lehetőségek kimerülőben vannak, ami nehezíti az állomány hosszú 
távú, szakszerű kezelését. Émiatt 2026-ban sürgető feladat egy új tárolóhelyiség 
létrehozása vagy olyan alternatív megoldás megtalálása, amely biztosítja a könyvtár 
működésének stabil alapjait. Émellett az informatikai eszközpark fejlesztése is fontos cél, 
hogy az olvasók korszerű szolgáltatásokkal találkozzanak.  

A könyvtár továbbra is kulcsszerepet vállal az olvasóvá nevelésben, a gyermekek és 
fiatalok tanulási motivációjának erősítésében, valamint a felnőttképzés támogatásában.  

A helyi iskolákkal és óvodákkal való együttműködések bővítése alapvető stratégiai irány, 
hiszen ezek biztosítják, hogy a könyvtár a helyi közösség szellemi fejlődésének egyik 
legfontosabb katalizátora maradjon. Az együttműködés keretében a 2026. évben is 
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szeretnénk folytatni a szervezett -különböző kreatív, játékos tevékenységekkel 
kombinált- könyvtárlátogatásokat, továbbá az Órszágos Rajzfilmünnep 
programsorozatban való részvételt, tekintettel annak idei nagy sikerére.  

Tapasztalataink azt mutatják, hogy a célcsoport-korosztály bevonása a könyvtári 
„élettérbe” a közösségi-kulturális kapcsolódó programok által sikeres igazán.  

2.3. Leányfalu Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhelyének szerepe  

A Leányfalu Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhely a település kulturális identitásának 
egyik legfontosabb központja. Küldetése, hogy szakmailag magas szinten ápolja Leányfalu 
híres lakójának, Móricz Zsigmond emlékét és munkásságát, azt minden korosztály 
számára elérhetővé és ismertté tegye. Feladata, hogy tudományos partnerséget hozzon 
létre és ápoljon a témával foglalkozó oktatási és kulturális intézményekkel és 
irodalomtörténészekkel. Célja továbbá, hogy Leányfalu történetét megismertesse a 
helyiekkel, összegyűjtse, dokumentálja, megőrizze történelmi és kulturális értékeit, 
erősítve kötődésüket a lakóhelyükhöz. Misszója, hogy egy olyan közösségi térré váljon, 
amely széles rétegeket mozgat meg, inspirál, összeköt és hatást gyakorol. A klasszikus 
múzeumi funkciók mellett egy közösségi tér legyen, ami helyet ad a helyi közösségek 
párbeszédének, és ahová jó tartozni. Céljaink elérése érdekében elsődleges feladatunk az 

elmúlt évek során az volt, hogy minden korosztály számára (óvodás kortól a nyugdíjasokig) 

elérhetővé tegyük a múzeum értékeit korosztályra szabott 

múzeumpedagógiai/múzeumandragógiai foglalkozások és csomagok által. Ennek 

eredményeképpen településünk és környékbeli oktatási intézmények és óvodák pedagógusai a 

tananyag élményszerű elsajátítása érdekében- az iskolai helyszíntől elszakadva- előszeretettel 

látogatnak el hozzánk és jó hírét viszik a “szórakozva tanulás” elvét szem előtt tartó, életkori 

sajátosságokat figyelembe vevő foglalkozásainknak. A múzeum sikeres működésének záloga 

továbbá a helyi civilekkel történő együttműködés, amelynek egyik már megvalósult jó példája 

a múzeum kertjében kialakított mezítlábas sétány. A sétány önmagában vonzerőt jelent a 

kisgyermekes családok számára. Mindezt összekötve a múzeumhoz kapcsolódó 

foglalkozásokkal, programokkal remek lehetőség arra, hogy a családok visszatérő látogatói 

bázisunkká váljanak. 

Az intézmény országosan is kiemelkedő szakmai értéke az interaktív Móricz tematikájú 
állandó kiállítás, amely a kurátorok igényes munkájának eredménye. A kiállítóhely az 
elmúlt években fontos helytörténeti és közösségi programoknak adott otthont, és a 
jövőben is cél az, hogy a Faluház és a Könyvtár mellett a település harmadik kulturális 
pilléreként erősítse a közösségi életet. 

2.3 Személyi feltételek 

A Faluház és a Könyvtár munkáját egy kis létszámú, de rendkívül elhivatott és sokrétű 
tudással rendelkező szakmai team látja el. Éz a csapat képes arra, hogy rugalmasan 
alkalmazkodjon a település igényeihez, a programok sokféleségéhez és az intézmények 
eltérő szakmai feladataihoz. A munkatársak több területen is jártasak – a kulturális 
szervezéstől a könyvtári munkán át a rendezvénytechnika kezeléséig –, ami lehetővé 
teszi az intézmény működésének folyamatosságát és a rendezvények magas színvonalú 
lebonyolítását. 



 
 

 
5 

2026-ban kiemelt cél a munkatársak szakmai fejlődésének támogatása. A 
továbbképzések lehetővé teszik, hogy az intézmény megfeleljen a kulturális szféra 
változó követelményeinek, és új kompetenciákkal gazdagodjon. A személyi erőforrások 
fejlesztése nemcsak a munkaterhek kiegyensúlyozását segíti, hanem hozzájárul ahhoz is, 
hogy a Faluház, a Könyvtár és Kiállítóhely hosszú távon is dinamikusan, innovatívan és a 
közösség igényeire érzékenyen működjön. 

2.4 Tárgyi és infrastrukturális feltételek 

A kulturális intézményeink működésének alapját az a fizikai és technikai háttér biztosítja, 
amely lehetővé teszi a sokrétű kulturális és közösségi tevékenységek folyamatos 
megvalósítását. Bár az infrastruktúra alapvetően stabil, az elmúlt évek tartós 
igénybevétele és a látogatói létszám növekedése számos területen rámutatott arra, hogy 
fejlesztésekre és korszerűsítésre van szükség. 

A Faluház esetében az épület állapota összességében megfelelő, ugyanakkor az intenzív 
használat miatt egyre sürgetőbbé válik a bútorzat megújítása. A jelenleg rendelkezésre 
álló asztalok és székek hosszú évek óta szolgálják a közösséget, ezért több elem cserére 
vagy felújításra szorul. Émellett az eszközök biztonságos tárolása komoly kihívást jelent: 
a raktárkapacitás már nem elegendő a megnövekedett programkínálat technikai 
hátterének elhelyezésére. A 2026-os év egyik fő feladata ezért a tárolóhelyek bővítésének 
megtervezése és megvalósítása, illetve olyan alternatív tárolási rendszerek kialakítása, 
amelyek hosszú távon is kiszolgálják az intézmény működését. 

A technikai eszközök karbantartása továbbra is prioritást élvez. A hang- és fénytechnika, 
a vetítő- és rendezvényeszközök rendszeres frissítése elengedhetetlen ahhoz, hogy a 
Faluház alkalmas legyen igényes művészeti előadások, közösségi rendezvények és 
oktatási alkalmak kiszolgálására. A cél az, hogy a látogatók minden alkalommal korszerű, 
biztonságos és esztétikus környezetben vehessenek részt az eseményeken. 

A Könyvtár tárgyi feltételei szintén folyamatos fejlesztést igényelnek. A gyarapodó 
állomány miatt a szabadpolcos elrendezés optimalizálása és a dokumentumok megfelelő 
elhelyezése egyre nagyobb figyelmet kíván. A technikai háttér frissítése is szükséges: a 
könyvtár informatikai eszközei több helyen elavultak, ezért 2026-ban cél új 
számítógépek, korszerűbb tájékoztatási eszközök és felhasználóbarát digitális 
megoldások bevezetése. Ézek hozzájárulnak ahhoz, hogy a könyvtár ne csupán 
hagyományos intézményként, hanem modern tanulási és információs központként is 
működjön. 

A Kiállítóhely épülete az elmúlt években több részleges felújításon esett át, melyek 
érintették az állandó kiállítóteret, a kisebb tárlati helyiségeket és az irodát. Ugyanakkor 
továbbra is fennállnak olyan műszaki szükségletek, amelyek 2026-ban kiemelt figyelmet 
igényelnek. 
Felújítási igények: két mosdó és a hátsó folyosó korszerűsítése,a ruhatár, raktár és konyha 
funkcionális átalakítása, a bútorzat cseréje és a kültéri programokhoz szükséges mobil 
eszközök beszerzése,akadálymentesítési fejlesztések – ezek megvalósítása 2026-ban is 
kiemelt pályázati cél. 
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Mindhárom intézmény számára fontos szempont az energiahatékony működés. A korábbi 
fejlesztések eredményei – például a fűtésrendszer korszerűsítése – már bizonyították, 
hogy a fenntartható beruházások jelentősen enyhítik a működési terheket. 2026-ban cél 
ezeknek a fejlesztéseknek a folytatása, illetve olyan új megoldások keresése, amelyek 
hosszú távon csökkentik a fenntartási költségeket és környezettudatos működést 
biztosítanak. 

Összességében a tárgyi és infrastrukturális feltételek fejlesztése elengedhetetlen ahhoz, 
hogy kulturális intézményeink a jövőben is magas színvonalú szolgáltatásokat nyújtson, 
és méltó keretet biztosítson Leányfalu közösségi, művészeti és oktatási életéhez. 

3. 2026-ra meghatározott stratégiai célok 

A 2026-os év szakmai célkitűzései arra törekednek, hogy a Faluház és a Ravasz László 
Könyvtár, Leányfalu Hely- és Irodalomtörténeti Kiállítóhelye tovább erősítse helyét 
Leányfalu kulturális és közösségi életében. A kitűzött irányok egyszerre épülnek az elmúlt 
évek tapasztalataira, a lakosság igényeire, valamint a kulturális szféra országos 
tendenciáira. A stratégiai célok középpontjában a közösségépítés, a kulturális kínálat 
gazdagítása, a könyvtári szolgáltatások modernizálása és az intézményi együttműködések 
fejlesztése áll. 

 

3.1 Közösségfejlesztés és közművelődési szolgálat 

A Faluház egyik legfontosabb feladata továbbra is a helyi közösségek támogatása. A 
település civil csoportjai, művészeti közösségei, szabadidős klubjai és tematikus 
társaságai évtizedes hagyományokra épülnek – ezek számára stabil, inspiráló és támogató 
környezetet kívánunk biztosítani. Énnek része a megfelelő térhasználat, a rugalmas 
időbeosztás és a közösségek igényeire szabott infrastruktúra. 

2026-ban kiemelt figyelmet fordítunk új közösségi sorozatok elindítására. Ólyan 
tematikus eseményekre törekszünk, amelyek egyszerre ápolják a helyi identitást és új 
művelődési formákat hoznak be a Faluház életébe. A helytörténeti előadások, az amatőr 
művészeti körök támogatása, az alkotóház jellegű foglalkozások és a kulturális klubok 
mind hozzájárulnak a település önazonosságának erősítéséhez. 

A programkínálat összeállításakor arra törekszünk, hogy a családok, a gyermekek, az 
aktív korúak és az idősek számára egyaránt vonzó és értékes lehetőségeket kínáljunk. 
Minden tevékenységünket a közművelődési feladatellátás alapelvei határozzák meg: 
támogatjuk az élethosszig tartó tanulást, őrizzük és közvetítjük a helyi közösség kulturális 
értékeit, és aktívan segítjük a társadalmi kapcsolatokat erősítő folyamatokat. 

 

3.2 A kulturális kínálat kiszélesítése 
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A Faluház 2025-ben végzett igényfelmérése egyértelművé tette, hogy a lakosság körében 
nagy érdeklődés mutatkozik a minőségi színházi előadások, zenei programok, 
filmklubok és családi rendezvények iránt. Ézeket az eredményeket figyelembe véve a 
2026-os év egyik központi célja a kulturális kínálat bővítése és rendszeresítése. 

A tervezett kulturális irányok: 

• Színházi bemutatók, amelyekhez professzionális társulatokkal és független 
alkotóműhelyekkel működünk együtt. A cél, hogy a településen rendszeresen 
legyen alkalom kortárs és klasszikus színházi élmények befogadására. 

• Tematikus filmklub, amely hónapról hónapra különböző témákra, műfajokra 
vagy alkotókra fókuszál, szakmai bevezetőkkel vagy közösségi beszélgetésekkel 
kísérve. 

• Gyermekprogramok és élményalapú oktatási alkalmak, amelyek a 
kreativitás, a közös játék és tanulás örömét helyezik előtérbe. 

Ézen programok célja, hogy a település kulturális élete sokszínűbbé váljon, és minden 
korosztály számára valódi élményeket nyújtson. A rendszeresség és a minőség biztosítása 
hozzájárul ahhoz, hogy Leányfalu stabil kulturális központként legyen jelen a régió 
életében. 

 

3.3 A könyvtár szakmai fejlesztése 

A könyvtár 2026-os stratégiai fejlesztései arra irányulnak, hogy az intézmény ne csupán 
a hagyományos könyvkölcsönzés tere legyen, hanem modern tanulási, információs és 
közösségi platformként működjön. A gyarapodó gyűjtemény és az egyre növekvő olvasói 
érdeklődés szükségessé teszi az állomány és a kapcsolódó digitáalizációt célzó 
infrastruktúra folyamatos fejlesztését és korszerűsítését. 

Főbb szakmai célok: 

• Állományfejlesztés pályázati és támogatási lehetőségek bevonásával: új 
szépirodalmi, ismeretterjesztő és gyermekkönyvek beszerzése. 

• Digitális és technikai fejlesztések, beleértve új olvasói számítógép(ek), továbbá 
tablet beszerzését, és egy QR-alapú információs rendszer előkészítését, amely 
korszerűbbé teszi a tájékozódást és a könyvtári élményt. 

• Olvasóvá nevelési programok bővítése, szoros együttműködéssel az óvodákkal 
és iskolákkal; cél, hogy a gyerekek számára a könyvtár az élményszerű tanulás 
helyszíne legyen. 

• Könyvtári események gazdagítása, amelyek között kiállítások (például József 
Attila vándorkiállítás bemutatása), könyvbemutatók, író-olvasó találkozók és 
kulturális-közösségi rendezvények (filmvetítés, vetélkedők) is szerepelnek. 

Ézek a fejlesztések a könyvtárat olyan térként pozicionálják, ahol a hagyományos értékek 
és a modern szolgáltatások harmonikusan találkoznak. 
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3.4. A Kiállítóhely 2026. évi szakmai és közösségi fejlesztései – 
folyamatos szöveg  

 A Kiállítóhely általános célkitűzései között szerepel 2026-ban is Leányfalu 
helytörténeti és irodalmi örökségének megőrzése és bemutatása.  Kiemelt hangsúlyt kap 
az irodalomtörténeti hagyományok ápolása, újraértelmezése a legújabb kutatások 
alapján, a helyi identitás erősítése, az oktatási és közösségi kapcsolatok további bővítése 
és a fiatalabb korosztály megszólítása. Az állandó kiállítás gondozása továbbra is 
feladatunk, melynek része a állandó kiállítás szakmai karbantartása, tartalmi frissítése, 
digitális kiegészítések (QR-kódos tartalmak, rövid hanganyagok), és a látogatói 
visszajelzések begyűjtése és feldolgozása. 2026 év kiemelt projekje a Gyulai Pál időszaki 
kiállítás lesz, amely Gyulai Pál születésének a 200. évfordulójához kapcsolódik majd. Ez 
alkalomból Leányfalu Hely-és Irodalomtörténeti Kiállítóhelye egy több alkalomból álló 
programsorozatra készül. Márciusban Gyulai Pál leányfalui villájából származó 
relikviákat állítjuk majd ki, a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Gyulai leszármazottak 
együttműködésével. Az évfordulóhoz kapcsolódóan irodalmi panelbeszélgetésekkel, 
könyvbemutatókkal gazdagítjuk a programkínálatot. Az emlékév folyamán több Gyulai 
Pálhoz kötődő  irodalmi személyiség munkásságát ismerhetjük meg. Szeptemberben újra 
meghirdetjük a hagyományos  emléktúrát, amely Gyulai Pál sétaútvonalát járja be.  A 
Gyulai Pál emlékkiállítás november 1-ig lesz megtekinthető. 

2026-ban is folytatjuk a már hagyományokkal bíró irodalmi és közösségi programok 
szervezését: 

⚫ Irodalmi estek és beszélgetések 
⚫ Könyvbemutatók 
⚫ Tematikus tárlatvezetések, múzeumi órák, Móricz projekt nap, Móricz piknik 
⚫ Helytörténeti verseny 
⚫ Irodalmi és helytörténeti séták Leányfalun 
⚫ Múzeumok éjszakája/ Kulturális Örökség Napi programok 
⚫ Mezítlábas sétány és madárbarát parkra épülő foglalkozások és programok .A park 

élővilágának bemutatására vezetett séták tervezése, egy új természetfotó-pályázat 
előkészítése, valamint a kézműves madáretető-készítő foglalkozások szervezése 
egyaránt hozzájárul ahhoz, hogy a látogatók játékos módon kapcsolódjanak a helyi 
környezeti értékekhez. 

2026-ban is tovább építjük és ápoljuk  a kapcsolatokat  a helyi és környékbeli  iskolákkal 
és óvodákkal, valamint középfokú oktatási intézményekkel. Minden korosztály számára 
biztosítunk élményalapú múzeumpedagógiai foglalkozásokat, rendhagyó irodalomórákat 
és helytörténeti barangolásokat. Tudományos és szakmai tevékenységünk kulcsa a 
közgyűjteményekkel és irodalomtörténészekkel való jó kapcsolat ápolása, amely lehetővé 
teszi, hogy  legújabb kutatásaik, publikációikat nálunk is bemutassák. 2026-ban is 
kulcsfontosságú a  pályázati források kihasználása, a költséghatékony működés és a saját 
bevételek folyamatos növelése, melyek mind hozzájárulnak az intézmény fenntartható 
működéséhez.  
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Távlati tervek (az elérhető források függvényében): 

⚫ A Tündérsziget Kreatív Műhely koncepciója 2025 során kidolgozásra került 
(anyagigény felmérése, alkotói program délutánok felépítése, alkotói közreműködők 
felkeresése). A műhely megvalósítása 2026 utolsó negyedévében kezdődik el az erre 
a célra elnyert pályázati források lehívásával. A műhely hosszú távú célja, hogy 
tehetséggondozó központként működjön. 

⚫ 2026-ban az Irodalmi Szabadulószoba koncepciója továbbra is fejlesztés alatt áll. 
Mivel a szabadulószoba kialakítása komoly anyagi ráfordítást igénylő felújítási 
munkálatokat von majd maga után, és saját források erre csak nagyon korlátozottan 
állnak rendelkezésre, jelenleg pályázati források felkutatása zajlik. A szoba tervezett 
tematikája változatlanul Móricz Zsigmond, Márai Sándor és Áprily Lajos életművére 
épül, azonban a megvalósítás még előkészítési fázisban van. A tervezett program az 
iskolákkal való együttműködésre épít, ezért 2026-ban kiemelt hangsúlyt kapnak azok 
a pedagógiai modulok, amelyek később az irodalomórák kísérőeszközei lehetnek. A 
kedvezményes iskolai részvétel feltételrendszere és a működési protokoll szintén az 
előkészítés részeként kerül kidolgozásra. 

⚫ A Kulturális Játszóház fejlesztése szintén tervezési szakaszban van. A 2025-ben 
kialakított koncepció alapjaira építve 2026-ban a tematikus modulok tartalmának 
kidolgozása történik: ilyen lehet például a helyi mesék feldolgozására épülő 
foglalkozás, az írók életművét játékos módon bemutató interaktív óra vagy a kreatív 
papírtechnikákat alkalmazó műhely. A játszóházhoz kapcsolódó születésnapi és 
családi programok, valamint az óvodai csoportok számára kialakított tanulóbarát tér 
mind az év során véglegesítendő tervezői feladatként jelennek meg. A cél, hogy a 
játszóház működési modellje 2026 végére készen álljon a jövőbeni megvalósításra. 

⚫ A digitális ismeretátadást támogató QR-kódos rendszer 2026-ban továbbra is 
fejlesztési fázisban marad. A koncepció célja, hogy a látogatók mobiltelefonjukon 
keresztül érjék el a kiállításokhoz kapcsolódó háttértartalmakat—például 
videóinterjúkat, bővített magyarázatokat, irodalomtörténeti érdekességeket vagy 
audioguide-részleteket. A rendszer technikai kialakításának előkészítése, valamint a 
könyvtárral közös digitális tudástárhoz való csatlakozás feltételeinek megtervezése a 
2026-os év meghatározó szakmai feladata marad. 

 

3.5 Kapcsolatok és együttműködések 

A kulturális intézményeink működésének fontos bázisa a partnerségek rendszere. A 
település kulturális életének sikeressége nagyban függ attól, mennyire tud az intézmény 
széles körben együttműködni más szervezetekkel. 

2026-ban kiemelt cél az együttműködések megerősítése és bővítése: 

• Helyi oktatási intézményekkel való kapcsolatok fejlesztése, közös 
programokkal, könyvtári órákkal, iskolai projektek támogatásával. 

• Civil szervezetekkel való együttműködés, amely erősíti a település közösségi 
hálóját és bevonja a helyieket a kulturális élet alakításába. 
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• A Pro Cultura Nonprofit Kft. szakmai támogatásának integrálása: közös 
rendezvények, szabadtéri események, kulturális projektek összehangolt 
megvalósítása. 

• Országos szakmai szervezetekkel (NMI, PKÜ) való kapcsolattartás, amely 
hozzáférést biztosít térítésmentes programokhoz, szakmai támogatásokhoz és 
módszertani segítséghez. 
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4. 2026-ra tervezett kiemelt programok 

A Faluház és a Ravasz László Könyvtár 2026-ban is arra törekszik, hogy változatos, magas 
színvonalú és széles közönséget megszólító programkínálatot nyújtson. A programok 
tervezésekor figyelembe vesszük a helyi igényeket, a korábbi évek tapasztalatait, 
valamint a kulturális intézmények együttműködéseiből fakadó lehetőségeket. Célunk, 
hogy a település kulturális élete egész évben dinamikus, befogadó és közösségformáló 
legyen. 

 

4.1 Éves, visszatérő rendezvények 

A hagyományos, évről évre megvalósuló rendezvények fontos szerepet töltenek be a 
település identitásának alakításában és a helyi közösség összetartásában. 2026-ban ezek 
a programok tovább erősödnek, új elemekkel, szélesebb partnerséggel és gazdagabb 
tartalommal. 

• Újévi hangverseny 
Az év első kulturális eseménye, amely ünnepélyes keretet ad az éves programok 
elindításának. Célunk, hogy helyi és meghívott művészek közreműködésével egy 
bensőséges, mégis reprezentatív élményt biztosítsunk a lakosságnak. 

• Télűző mulatság 
A farsangi időszak csúcspontjaként vidám, családbarát rendezvény készül, amely 
ötvözi a hagyományőrzést a modern közösségi programokkal. A gyerekeknek és 
felnőtteknek szóló aktivitások célja a közösségépítés és a téli időszak derűs 
lezárása. 

• Gyermeknap – a park és a színpad teljes bevonásával – együttműködésben 
az Emlékházzal 
A szabadtéri színpad és a park ad otthont a Gyermeknapnak, amely a település 
egyik legnagyobb családi eseménye. Kézműves foglalkozások, sportaktivitások, 
játékos tanulási pontok és interaktív előadások segítségével hozzuk közel a 
kulturális élményeket a legfiatalabbakhoz. 

• Falunap – együttműködésben az Emlékházzal 
A település legjelentősebb, többnapos közösségi eseménye, amely közösen 
valósul meg az Émlékház szakmai és technikai támogatásával. A programok 
között helyet kapnak helyi művészeti bemutatók, hagyományőrző események, 
gasztronómiai attrakciók és koncertek is. 

• Adventi programsorozat – együttműködésben az Emlékházzal 
A decemberi időszakban ünnepi koncertsorozat, közösségi gyertyagyújtás, 
családi kézműves foglalkozások és jótékonysági akciók várják a lakosokat. Cél a 
meghitt közösségi élmény megteremtése és a karácsonyi készülődés támogatása. 

 

4.2 Kulturális sorozatok 
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A tematikus kulturális sorozatok a település szellemi életének meghatározó részei. Ézek 
a programok folyamatosan bővítik az érdeklődők tudását, ízlését és kulturális élményeit, 
különböző művészeti ágakra és tématerületekre fókuszálva. 

• Jazz- és komolyzenei fesztivál folytatása 
A korábbi évben indult fesztivál hagyományteremtő elemmé válik. A szakmai 
vezetés bevonásával magas művészi színvonalú koncertek valósulnak meg, újabb 
művészek meghívásával. A szabadtéri színpad infrastrukturális fejlesztései révén 
még gazdagabb programok tervezhetők. 

• Tudományos-ismeretterjesztő előadások 
A sorozat célja, hogy közérthető módon hozzon közelebb különböző 
tudományterületeket a lakossághoz. Ólyan témákat választunk, amelyek a 
mindennapi élethez is kapcsolódnak: egészség, helytörténet, környezetvédelem, , 
művészettörténet jellemzően a Szenior Akadémia keretein belül 

• Helyi alkotók kiállításai 
A Faluház kiállítóterei egész évben otthont adnak helyi művészek, 
alkotócsoportok és tehetségek bemutatkozásának. A cél kettős: erősíteni a helyi 
identitást, valamint lehetőséget teremteni a kulturális értékek bemutatására. 

 

4.3 Színházi és előadóművészeti programok 

A színházi és előadóművészeti kínálat fejlesztése kiemelt cél, hiszen a közösségi 
élmények egyik legerősebb formája. A Faluház különtermének adottságai lehetővé teszik 
kisebb kamaradarabok, műhelyelőadások és színházi estek rendszeres megrendezését. 

• A Színitanoda és az amatőr felnőtt színjátszók támogatása 
A helyi csoportok számára próbaidőt, szakmai mentorálást és fellépési 
lehetőséget biztosítunk. Cél, hogy hosszú távon is fenntartsuk a település amatőr 
színházi kultúráját. 

• Kortárs színházi műhelyek és professzionális társulatok meghívása 
A program keretében olyan előadásokat hozunk el Leányfalura, amelyek frissek, 
gondolatébresztők és a mai közönség számára különösen relevánsak. A 
műhelyfoglalkozások során a nézők még közelebb kerülhetnek a színház 
világához. 

• Kísérleti és interaktív műfajok bemutatása 
Az improvizációs színház, a felolvasószínház, a közösségi performanszok és az új 
színházi formák lehetőséget adnak arra, hogy a nézők aktív résztvevőivé váljanak 
az élménynek. Ézek a programok különösen népszerűek a fiatal felnőttek és a 
középiskolások körében. 

 

4.4 Könyvtári rendezvények 
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A könyvtár 2026-os programterve arra törekszik, hogy egyre több korosztályt szólítson 
meg, és erősítse a könyvtár közösségi szerepét. A cél, hogy a könyvtár ne csak 
dokumentumtárként, hanem élményalapú tanulási és kulturális központként működjön. 

• Könyvtári Kalandnaptár 2026 gyermekeknek 
Stratégiánk megvalósítása céljából jelentkezést nyújtottunk be a „Könyvtári 
Kihívás 2.0” pályázati eljárásba „Könyvtári Kalandnaptár 2026” elnevezésű 
programsorozatunk támogatása érdekében. A tervezett projekt keretében havi 
rendszerességgel, az adott hónap egyik jeles napjához kapcsolódóan, szeretnénk 
közösségi, olvasást népszerűsítő alkalmakat szervezni, amelyek a helyi kulturális 
közösséget építik, az intézmény közösségi-információs funkciójának 
hangsúlyozása által. Mesefoglalkozások, mozgás- és tudás-alapú vetélkedők, 
kreatív műhelyek, iskolai csoportoknak szóló könyvtári órák, olvasójátékok és 
tematikus olvasásnépszerűsítő programok várják a gyerekeket. 

• Megújított Olvasói Klub 
Az új formában működő klub nemcsak rendszeres beszélgetéseket kínál, hanem 
szerzői találkozókat, tematikus esteket, könyvajánló műhelyeket is. Cél a 
közösségépítés és az olvasói élmények megosztása. 

• Digitális kompetenciafejlesztés időseknek 
A könyvtár havonta tart okostelefon-, tablet- és számítógép-használati 
foglalkozásokat, amelyeken a résztvevők gyakorlati segítséget kapnak a 
mindennapi digitális kihívások kezeléséhez. 

• Állománypótlási és adománygyűjtő napok 
Az olvasók bevonásával szervezett gyűjtési akciók célja a könyvtári állomány 
frissítése, valamint a közösség aktív szerepvállalásának erősítése. 

4.5. Kiállítóhely programjai 
kiállítóhely eseményei a település kulturális kínálatába integrálódnak, együttműködve a Faluházzal és 

a Könyvtárral. 

• Időszaki kiállítások szervezése:  Gyulai Pál 200 - kiállítás 

• Múzeumok éjszakáján: Móricz piknik a parkban 

• Múzeumpedagógiai programok minden korosztály számára 

• Tárlatvezetések diákoknak, tematikus tanórák, rendhagyó irodalom és 

történelemórák 

• Helytörténeti séták szervezése 

• Könyvbemutatók, irodalmi beszélgetések 

• Kézműves foglalkozások és közösségi programok 

• Oral history interjúk készítése  
• Helytörténeti relikviák gyűjtése  
• Nagyrendezvényekhez való kapcsolódás 

5. Fejlesztési és innovációs tervek 2026-ra 
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A Faluház, a Ravasz László Könyvtár és a Kiállítóhely fejlesztéseinek célja, hogy az 
intézmények hosszú távon is stabilan, korszerűen és a település változó igényeihez 
igazodva működhessenek. A 2026-os év fejlesztési tervei egyszerre szolgálják a 
közművelődési tevékenységek minőségének emelését, a közösségi terek komfortjának 
növelését és a fenntartható gazdálkodás megvalósítását. A fejlesztési irányokat három 
nagy terület mentén foglaljuk össze: infrastruktúra és eszközpark, digitális megújulás, 
valamint fenntarthatóság és hatékony üzemeltetés. 

 

5.1 Infrastrukturális fejlesztések és eszközpark 
korszerűsítése 

Az intézmények fizikai állapota és technikai háttere alapvetően meghatározza a 
rendezvények és mindennapi működés színvonalát. A Faluház, a Könyvtár és a 
Kiállítóhely az elmúlt években intenzív használat alatt álltak, ezért 2026-ban kiemelt 
feladat a tárgyi feltételek megújítása. 

Főbb célok: 

• Bútorzat korszerűsítése 
• Raktárkapacitás bővítése 
• Technikai eszközök fejlesztése 
• A Könyvtár infrastruktúrájának fejlesztése 

 

5.2 Digitális szolgáltatások és modern informatikai 
fejlesztések 

A közművelődési és könyvtári szolgáltatások jövője nagyban függ a digitális megoldások 
minőségétől és hozzáférhetőségétől. 2026-ban kiemelt cél a digitális megújulás, amely 
mind a belső munkafolyamatokat, mind a látogatók élményét javítja. 

Fejlesztési irányok: 

• Új könyvtári számítógépek és informatikai eszközök beszerzése: 
A jelenlegi eszközpark részben elavult. Korszerű gépek segítségével gyorsabb és 
kényelmesebb szolgáltatás nyújtható az olvasóknak. 

• QR-kódos tájékoztatási rendszer előkészítése: 
Cél egy olyan digitális platform megteremtése, amely lehetővé teszi, hogy a 
látogatók telefonjukon keresztül kapjanak információt a könyvtári 
gyűjteményről, kiállításokról vagy rendezvényekről. 

• Online programarchívum és kommunikáció fejlesztése: 
A rendezvényekről készült fotók, videók és leírások rendszeres, átlátható online 
megjelenítése segíti a település kulturális emlékeinek megőrzését és szélesebb 
körű elérését. 
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• Hibrid programok támogatása: 
A technikai fejlesztések révén több rendezvényt tehetünk online követhetővé, 
amely különösen értékes lehet idősek, kisgyermekes családok vagy mozgásukban 
korlátozott résztvevők számára. 

 

5.3 Fenntartható működés és energiahatékonysági 
fejlesztések 

A települési intézmények gazdaságos és környezettudatos működtetése kulcsfontosságú. 
A korábbi évek fejlesztései – például a fűtéskorszerűsítés – már bizonyították, hogy egy 
jól átgondolt beruházás hosszú távú megtakarítást eredményez. 2026-ban ez a szemlélet 
tovább erősödik. 

Kiemelt törekvések: 

• Energiahatékony üzemeltetés tudatosítása: 
A Faluház, a Könyvtár és a Kiállítóhely fogyasztási adatait rendszeresen 
elemezzük, és olyan üzemeltetési megoldásokat alkalmazunk, amelyek 
csökkentik az energiafelhasználást. 

• Fenntartható anyaghasználat és zöld megoldások terjesztése: 
A környezettudatos programok támogatására új szelektív gyűjtési pontokat 
hozunk létre, a rendezvényeken csökkentjük az egyszer használatos eszközök 
arányát, és előnyben részesítjük a környezetbarát alapanyagokat. 

• Belépőjegyes programok bővítése a fenntartható finanszírozásért: 
A pályázati források bizonytalansága miatt 2026-ban nagy hangsúlyt kap a 
gazdasági önfenntartás erősítése. A belépődíjas rendezvények nem kizárólag 
bevételt jelentenek, hanem lehetővé teszik a programok minőségének emelését 
is. 

• A szabadtéri színpad és park további fejlesztése: 
A már meglévő infrastrukturális beruházásokra építve cél a terület 
rendezvénybarát továbbfejlesztése: mobil árnyékolók, extra világítás, 
közönségkényelmi elemek elhelyezése. 

 

5.4 Innováció és jövőorientált fejlesztési irányok 

A 2026-os év nemcsak a meglévő rendszerek korszerűsítését célozza, hanem újító 
gondolkodásra és hosszú távú fejlesztési irányok kijelölésére is lehetőséget ad. 

Lehetséges újítások: 

• Interaktív tanulótér kialakítása a könyvtárban, amely digitális eszközökkel 
támogatott oktatást és közösségi tanulást biztosít. 
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• Kulturális podcast, amelyben helyi alkotók, pedagógusok, hagyományőrzők és 
diákok is megszólalhatnak. 

• Tematikus, több hónapon átívelő kulturális projektek, amelyek egyszerre 
kapcsolják össze a Faluház, a Könyvtár és az Émlékház szakmai munkáját. 

• Önkéntes program bővítése, amelyben a lakosság bevonása nagyobb szerepet 
kap a rendezvények szervezésében és lebonyolításában. 

Ézek az irányok hosszú távon hozzájárulnak ahhoz, hogy a település kulturális 
intézményei korszerűen, közösségorientáltan és fenntartható módon működjenek. 

 

6. Közösségi és társadalmi felelősségvállalás 

A Faluház és a Ravasz László Könyvtár működésének egyik alapelve, hogy a kulturális 
szolgáltatások ne csak a művelődést és a szórakozást szolgálják, hanem a település 
közösségi összetartozását, társadalmi érzékenységét és szolidaritását is erősítsék. 2026-
ban kiemelt hangsúlyt kapnak azok a programok, amelyek hozzájárulnak a társadalmi 
kohézió javításához, a különböző társadalmi csoportok bevonásához és a közösségben 
rejlő tudás, tapasztalat és erőforrások mozgósításához. 

 

6.1 Hátrányos helyzetű csoportok támogatása és 
bevonása 

Az intézmények célja, hogy programjaik mindenki számára hozzáférhetők legyenek, 
függetlenül a szociális helyzettől, életkori sajátosságoktól vagy egészségügyi állapottól. 
Énnek érdekében: 

• külön figyelmet fordítunk a nyugdíjasokra és egyedül élő idősekre, 
számukra rendszeres találkozási alkalmakat, előadásokat és digitális 
készségfejlesztő foglalkozásokat szervezünk a Szenior Akadémia keretében; 

• tovább bővítjük a hátrányos helyzetű gyermekek és fiatalok számára 
biztosított lehetőségeket, beleértve az ingyenes vagy támogatott részvételt 
biztosító programokat, tanulást segítő foglalkozásokat, fejlesztő játékos 
aktivitásokat; 

• támogatjuk a sajátos nevelési igényű és pszichés fejlődési zavarral élő 
gyermekek integrált programokba történő bevonását, együttműködve 
szakemberekkel, pedagógusokkal és szülői közösségekkel. 

Célunk, hogy a kulturális intézmények mindenki számára valódi közösségi térként 
működjenek, ahol minden résztvevő biztonságban, befogadva és értékesnek érezheti 
magát. 
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6.2 Közösségi szemléletformálás és társadalmi 
párbeszéd erősítése 

2026-ban nagy hangsúlyt kapnak azok a programok, amelyek a társadalmi 
felelősségvállalás különböző területeire irányítják a figyelmet: 

• drogprevenciós és mentálhigiénés témájú előadások, amelyek fiataloknak és 
felnőtteknek egyaránt szólnak; 

• környezet- és természetvédelmi programok, szemléletformáló foglalkozások, 
kreatív újrahasznosítási workshopok; 

• biztonságos közlekedésre nevelő programok, különösen gyermekek és 
kerékpárosok számára; 

• családi életre és generációk közötti kommunikációra építő 
beszélgetéssorozatok, amelyek segítik a közösségen belüli kapcsolatok 
erősítését. 

Ézek az alkalmak hozzájárulnak ahhoz, hogy intézményünk ne csupán kulturális, hanem 
a mindennapi életet támogató, a közösségi értékeket formáló szereplőként legyen jelen. 

 

6.3 Önkéntesség és helyi közösségi részvétel erősítése 

A település életében fontos szerepet játszanak azok az önkéntesek, akik munkájukkal, 
idejükkel és tudásukkal segítik az intézményeket. 2026-ban célunk: 

• az önkéntes program bővítése, külön figyelmet fordítva a diákokra, 
nyugdíjasokra és civil csoportok tagjaira; 

• a feladatok strukturáltabb megszervezése, hogy minden segítő a saját 
érdeklődésének és képességeinek megfelelő területen vehessen részt a 
munkában; 

• a közösségi szolgálatot teljesítő fiatalok aktív bevonása a rendezvények 
lebonyolításába, kommunikációjába, kreatív előkészítő munkáiba. 

Az önkéntesség erősítése nemcsak a rendezvények sikerességét növeli, hanem a település 
lakóinak kötődését és felelősségvállalását is mélyíti. 

 

6.4 Együttműködés a helyi szolgáltatásokkal és 
intézményekkel 

A település életének egyik erőssége az intézmények közti együttműködés. A Faluház és a 
Könyvtár 2026-ban is aktívan kapcsolódik: 

• a szociális szolgálathoz, 
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• az óvodához és iskolához, 
• a gyermekjóléti szolgálathoz, 
• az egészségügyi alapellátáshoz, 
• valamint az egyházközségekhez és civil szervezetekhez. 

Ézek a kapcsolatok lehetővé teszik, hogy a programok még célzottabban szólítsanak meg 
egy-egy közösségi csoportot, és a lakosság támogatása valóban sokoldalú és hatékony 
legyen. 

 

6.5 A közösség kulturális örökségének gondozása 

A helyi identitás és kulturális örökség megőrzése kiemelt feladat. 2026-ban: 

• támogatjuk a helytörténeti gyűjtést, interjúkészítést, dokumentálást; 
• közösség bevonásával szervezünk programsorozatot Leányfalu kulturális 

értékeinek bemutatására; 
• együttműködünk az Émlékházzal a kulturális tartalom szélesebb körű 

terjesztésében. 

A cél, hogy a település múltja ne csak dokumentált örökség legyen, hanem a lakók által 
átélt, közösen őrzött és továbbadott érték. 

 

6.6 SZOLGÁLTATÁSI TERV 

Leányfalu Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének önkormányzata a 
6/2022. (IV. 29) rendeletében a közművelődési feladatait az alábbiakban határozta meg:  
 
12. § (…): 
a) A település közösségi életének színterének biztosítása; 
b) A helyi sajátosságokhoz, valamint az életkorhoz igazodó művelődési 
tevékenységekhez szükséges gazdasági, személyi feltételek biztosítása; 
c) A helyi közművelődés szervezése, különös tekintettel a település hagyományainak 
megismerésére; 
d) Szabadidős programok, kiállítások szervezése; 
e) Az amatőr művészeti mozgalom szervezése, más művészeti célok megvalósításának 
segítése; 
f) A tudományos és szakmai ismeretek terjesztésében való közreműködés; 
g) Iskolarendszeren kívüli oktatás, felnőtt és egyéb oktatás szervezése; 
h) rendezvények szervezése; 
i) A helyi társadalom kapcsolatrendszerének, közösségi életének, 
érdekérvényesítésének segítése. 
 



 
 

 
19 

A rendelet figyelembevételével a Faluház és Ravasz László Könyvtár az alábbi 
Szolgáltatási Tervben jelzett alapszolgáltatásokat vállalta (Szolgáltatási terv 20/2018. 
(VII. 9.) ÉMMI rendelet 3. § (2) el a 2026-os évre vonatkozóan.  

1. Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, 
fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek 
számára helyszín biztosítása  

2. Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása  
3. A hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása  
4. Az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása  
5. A tehetséggondozás és -fejlesztés feltételeinek biztosítása 

 

 

6.7 Összegzés 

A Faluház, a Könyvtár és a Kiállítóhely közösségi és társadalmi felelősségvállalása nem 
csupán programokban, hanem szemléletben is megnyilvánul. Az intézmények feladata, 
hogy támogató, befogadó és inspiráló környezetet teremtsenek mindenki számára – olyan 
közösségi teret, ahol a kulturális élmények és a társadalmi támogatás egymást erősítve 
formálják a település jövőjét. 

 

7. Gazdálkodás 

A Faluház és a Ravasz László Könyvtár fenntartható és átlátható működésének egyik 
alapfeltétele a stabil pénzügyi háttér. Az intézmények gazdálkodása 2026-ban is a felelős 
forrásfelhasználásra, a hosszú távú fenntarthatóságra és az önkormányzattal történő 
szoros együttműködésre épül. A rendelkezésre álló anyagi és humán erőforrások 
optimális felhasználása elengedhetetlen ahhoz, hogy a közösségi, kulturális és 
közművelődési feladatok magas színvonalon valósuljanak meg. 

 
 

7.1 Pénzügyi alapelvek és forrásstruktúra 

A Faluház és a Könyvtár működtetésének elsődleges finanszírozója továbbra is a 
települési önkormányzat, amely éves költségvetésében biztosítja az intézmények 
működéséhez szükséges alaptámogatást. A gazdálkodás során alapelv a: 

• takarékos forrásfelhasználás, 
• átlátható pénzügyi tervezés, 
• költséghatékony működtetés, 
• ésszerű prioritásrend kialakítása, 
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• jogszabályoknak megfelelő pénzügyi elszámolás. 

Az intézményvezetés felelős a rendelkezésre álló keretek kezelése, a költségvetés 
megtervezése és a pénzügyi folyamatok felügyelete iránt, együttműködésben a 
Polgármesteri Hivatal pénzügyi osztályával. 

 

7.2 Működési költségek és kiadási szerkezet 

A 2026-os év költségei három fő csoportba sorolhatók: 

1. Alapüzemeltetés költségei 
o közműdíjak (fűtés, villamos energia, víz, hulladékszállítás), 
o épületkarbantartás és javítás, 
o technikai eszközök karbantartása, 
o takarítás és higiéniai kiadások. 

2. Személyi jellegű ráfordítások 
o munkabérek, megbízási díjak, 
o járulékok, továbbképzési költségek, 
o munkaruha és munkavédelmi kiadások. 

3. Szakmai programok és rendezvények költségei 
o fellépők tiszteletdíjai, 
o programok lebonyolításához szükséges anyagok, 
o kiállítási eszközök, dekoráció, 
o kommunikáció és grafikai költségek, 
o technikai bérlések, hang- és fénytechnikai ráfordítások. 

A költségvetési tervezés célja, hogy ezek a kiadások a lehető legjobb minőségben, de 
fenntartható módon valósuljanak meg. 

 

7.3 Bevételi lehetőségek és gazdasági fenntarthatóság 

A 2026-os év egyik kiemelt törekvése, hogy a Faluház és a Könyvtár működtetésében 
növekedjen az olyan bevételi források aránya, amelyek csökkentik az intézmény 
kizárólagos önkormányzati finanszírozásra való támaszkodását. 

Főbb bevételi irányok: 

• Belépődíjas rendezvények szervezése 
A fenntartható gazdálkodás érdekében 2026-ban nagyobb hangsúlyt kapnak a 
jegybevételt generáló programok, elsősorban színházi előadások, koncertek és 
szakmai események. 



 
 

 
21 

• Terembérleti bevételek 
Rendezvénytermek, kiállítóterek és technikai eszközök bérbeadásából származó 
bevételek növelése. 

• Pályázati források felkutatása 
Az állami, kulturális és európai uniós pályázati lehetőségek figyelése és 
maximális kihasználása. A pályázati támogatások kiemelten fontosak az 
infrastrukturális fejlesztések és eszközbeszerzések finanszírozásához. 

• Szponzori és partnerségi támogatások 
Külső támogatók bevonása helyi vállalkozások, alapítványok és kulturális 
szervezetek közreműködésével. 

• Könyvtári szolgáltatási bevételek 
beiratkozási -és késedelmi díjak, adományozási kampányok és könyvvásárok. 

• Kiállítóhely jegybevétele 

 

7.4 Költséghatékonyság és optimalizálás 

A fenntartható működés egyik legfontosabb eszköze az ésszerű gazdálkodás. 2026-ban: 

• tovább javítjuk az energiahatékony üzemeltetést, 
• folytatjuk az épületgépészeti rendszerek optimalizálását, 
• a rendezvényeket összehangoltabban szervezzük, hogy kevesebb technikai és 

személyzeti átfedés legyen, 
• előnyben részesítjük a hosszú élettartamú eszközöket és a környezettudatos 

beszerzéseket, 
• minimalizáljuk a pazarló erőforrás-használatot. 

A költséghatékony működés nem csupán megtakarítást jelent, hanem hozzájárul a 
szolgáltatások minőségének megtartásához és a fejlesztések finanszírozásához. 

 

7.5 Pénzügyi kockázatok és azok kezelése 

A kulturális intézmények működését a következő kockázatok befolyásolhatják: 

• kiszámíthatatlan pályázati lehetőségek, 
• energiaárak ingadozása, 
• inflációs hatások, 
• előre nem látható karbantartási igények. 

A kockázatok kezelése érdekében 2026-ban: 

• tartalékkeret képzésére törekszünk, amennyiben a költségvetés lehetővé teszi, 
• többéves pénzügyi tervezést készítünk, 
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• alternatív finanszírozási formákat keresünk (támogatók, partnerségek, 
bevételnövelés), 

• folyamatosan egyeztetünk az önkormányzat pénzügyi osztályával a gazdálkodási 
helyzetről. 

 

7.6 Összegzés 

A Faluház és a Könyvtár gazdálkodásának célja, hogy a 2026-os évben is stabil, 
kiszámítható és fenntartható pénzügyi környezetben működjön az intézmény. Az 
átgondolt tervezés, a felelős erőforrás-kezelés és a diverzifikált bevételi stratégia lehetővé 
teszi, hogy a kulturális, közösségi és oktatási feladatok zavartalanul valósuljanak meg, és 
a település lakossága továbbra is gazdag kulturális kínálatban részesüljön. 

 

 

8. Záró gondolat 

A Faluház, a Ravasz László Könyvtár és a Kiállítóhely 2026. évi munkaterve olyan 
stratégiai irányokat és szakmai célokat foglal össze, amelyek biztosítják, hogy az 
intézmények a következő évben is meghatározó szerepet töltsenek be Leányfalu 
kulturális, közösségi és oktatási életében. A tervezett fejlesztések, programok és 
együttműködések egy olyan átfogó víziót tükröznek, amely a hagyományok megőrzését 
és a folyamatos megújulást egyaránt szem előtt tartja. 

A 2026-os év célkitűzései azt a törekvést fejezik ki, hogy a település kulturális intézményei 
a jövőben is rugalmasan és érzékenyen reagáljanak a lakosság igényeire. A közösség 
sokszínűsége és kreatív energiája olyan erőforrás, amelyre a jövőben is építünk: 
programjaink és fejlesztéseink célja, hogy mindenki számára elérhetővé és 
élményszerűvé tegyük a kultúrát és a közösségi részvételt. 

Kiemelten fontos számunkra az a partnerségi háló, amelyre Leányfalu kulturális életének 
sikere épül. Az önkormányzat támogatása, a helyi civil szervezetek elkötelezettsége és az 
önkéntesek lelkes munkája mind hozzájárulnak ahhoz, hogy az intézmények értéket 
tudjanak teremteni a település számára. Ézek az együttműködések nemcsak a 
rendezvények színvonalát emelik, hanem erősítik a közösségi összetartozást és a helyi 
identitást is. 

A 2026-os munkaterv megvalósítása egy olyan közös vállalás, amelyhez minden érintett 
– munkatárs, fenntartó, partner és lakos – hozzájárul. Bízunk benne, hogy a következő év 
is a fejlődés, az együttműködés és az inspiráló közösségi élmények időszaka lesz. 
Intézményeink elkötelezettek amellett, hogy a kulturális szolgáltatások színvonala 
folyamatosan emelkedjen, és a település lakói gazdag, sokszínű és befogadó kulturális 
környezetben élhessenek. 


